
  اقتصاد 

بـه چـه صـورت     Bدر مقايسه با نقطه  A عرضه قرار داشته باشند، وضع نقطه چپ به راست، روي منحنيترتيب از  به Bو  Aبا فرض اينكه نقاط  -1
  است؟

  ) قيمت و مقدار: بيشتر4  ) قيمت: بيشتر و مقدار: كمتر3  قيمت و مقدار: كمتر) 2  ار: بيشتر) قيمت: كمتر و مقد1

  تر از تعادل كدام است؟ كنندگان در نقطه تعادلي و قيمت پايين اتوجه به جدول زير، دريافتي عرضهب - 2

  1000ـ  500) 1

  700 ـ 500) 2

  500ـ  700) 3

  250ـ  700) 4

   رو: باتوجه به نمودار روبه - 3

 ترتيب كدام است؟ ها كمبود عرضه وجود دارد و مقدار آن به الف) در كدام قيمت

  ترتيب، چقدر است؟ ها مازاد عرضه وجود دارد و مقدار آن به ب) در كدام قيمت

  

  

 40و  20ـ  150و  100ب)  10و  32ـ  300و  250) الف) 1

  10و  32ـ  300و  250ب)  40و  20ـ  150و  100) الف) 2

  32و  10ـ  300و  250ب)  20و  40ـ  150و  100) الف) 3

  20و  40ـ  150و  100ب)  32و  10ـ  300و  250) الف) 4

  

  

  ترتيب كدام است؟ صورت خطي باشد، مقادير الف، ب، پ، ت به اگر تابع عرضه و تقاضاي كالايي به - 4

  

  ت) صفر/  800پ) /  400ب) / ) الف) صفر 1

  1200/ ت)  400/ پ)  800/ ب)  1200) الف) 2

  صفر/ ت)  400/ پ)  800/ ب)  400الف) ) 3

  1200/ ت)  800/ پ)  400الف) صفر / ب) ) 4

  

  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ پرسش - 5

  شود؟ الف) فروش پيراهن بازيكنان معروف فوتبال جهت امور خيريه، در كدام بازار انجام مي

  يك از انواع كالا نسبت به تغييرات قيمت حساسيت بيشتري دارد؟ ميزان تقاضاي كدامب) 

  وضعيت كشش عرضه چگونه است؟ كننده به دلايل مختلف نتواند توليد خود را افزايش دهد،نگام افزايش قيمت يك كالا، توليدپ) اگر در ه

  مناقصه ـ ضروري ـ كشش قيمتي عرضه زياد است) 2  ) مزايده ـ تجملي ـ كشش قيمتي عرضه پايين است1

  ) مناقصه ـ مصرفي ـ كشش قيمتي عرضه كم است4  ) مزايده ـ تجملي ـ كشش قيمتي عرضه زياد است3

  برد؟ مت تعادلي آن پيش ميالعمل وضعيت مازاد عرضه نوعي كالا را به سمت قي كدام عكس - 6

  ) كاهش مقدار خريد4  ) افزايش قيمت3  ) افزايش مقدار توليد2  ) كاهش قيمت1

و توليد ايرانيان مقيم خـارج   250كشور  هاي مقيم ، توليد خارجي300ي استهلاك ها ، هزينه1100ميزان توليد ناخالص داخلي كشور در يك سال  - 7
  ي را محاسبه كنيد.ميليارد ريال بوده، توليد خالص مل 200

1 (1300  2 (750  3 (850  4 (1050  

توليد خالص داخلـي  ترتيب، الف)  هاي ديگر به باتوجه به ارزش كالاهاي مذكور و داده كالاهاي زير در مدت يكسال توليد شده است.در كشوري  - 8
  ب) توليد ناخالص داخلي اين كشور كدام است؟

  

  

  226ـ  224 )1

  230ـ  228) 2

  228ـ  230) 3

  228ـ  226) 4

  

  

و  72، 70، 60ترتيب  ميليارد ريال بوده و جمعيت آن به 14000، 13000، 12000، 11000ترتيب  به 97، 96، 95، 94هاي  رآمد ملي يك كشور در سالد - 9
  ميليون نفر بوده است، بيشترين رفاه مردم آن كشور متعلق به چه سالي است؟ 80

1 (94  2 (95  3 (96  4 (97  

هر سال چند ريـال بـراي   سال باشد،  20ها  ريال و عمر مفيد سرمايه 1000و  2000ترتيب  نعت و كشاورزي بهگذاري در بخش ص اگر ارزش سرمايه -10
  گذاري بايد ذخيره شود؟ سرمايه

1 (200  2 (150  3 (300  4 (250 
 
  

  25  35  50  مقدار تقاضا 

  40  20  10  قيمت

  45  35  25  مقدار عرضه

  ضهعر  تقاضا  قيمت

  الف  1200  100

200  800  400  

  پ  ب  300

  1200  ت  400

,  آلات ارزش ماشين ,18 000 000   

,  ارزش پوشاك ,10 000 000  

,  ارزش مواد غذايي ,150 000 000  

  خدمات
1

3
  ارزش مواد غذايي 

  هزينه استهلاك
1

9
  ارزش ماشين آلات



م مساوي باشد، درآمـد  ميليون نفر و درآمد سرانه دو كشور با ه 100ميليون نفر، جمعيت كشور ب  80اگر در يك سال معين، جمعيت كشور الف  - 11
  ملي كشور ب نسبت به كشور الف، داراي چه وضعي است؟

  درصد كمتر 25) 4  درصد بيشتر 25) 3  درصد بيشتر 20) 2  تردرصد كم 20) 1

  صورت: ميليون نفر است. دراين 20جمعيت آن  جدول زير مبين اقلام مختلف درآمدي مربوط به يكسال اعضاي جامعه فرضي است و -12

گيـرد و كـدام    الف) كدام رديف جدول سودي است كه به سرمايه تعلق مـي 
  بها است؟ اجارهرديف 

  ب) درآمد ملي اين جامعه چقدر است؟

  پ) درآمد سرانه آن كدام است؟

  چيست؟ ت) مفهوم سرانه

ـ سهم متوسط هر فرد در ميزان توليد يـا    85/2ميليون ريال ـ   57ـ   4و  3) رديف 1
  درآمد جامعه

ـ سهم متوسط هر فـرد در ميـزان درآمـد      85/1ميليون ريال ـ   47ـ   3و  4) رديف 2
  جامعه

ـ سهم متوسط هر فـرد در ميـزان توليـد      85/2ميليون ريال ـ   57ـ   3و  4) رديف 3
  جامعه

ـ سهم متوسط هر فرد در ميزان توليد يـا    85/1ميليون ريال ـ   47ـ   4و  3ف ردي) 4
  درآمد جامعه

ان را نانوايي ن فروشد، ريال به نانوايي مي 2000فروشد، آسيابان نيز آرد را با كيلويي  ريال به آسيابان مي 1500گندم را به قيمت كيلويي كشاورزي  -13
  ، كدامند؟ترتيب ها به شد، ارزش افزوده آرد و مجموع ارزش افزودهفرو كننده مي ريال به مصرف 3200به قيمت 

  6700ـ  3200) 4  6700ـ  2000) 3  3200ـ  500) 2  3200ـ  700) 1

چنانچـه در  ريال باشد؛  30واحد  40 ترتيب مقدار توليد و قيمت آن به توليد شده باشد و Aتنها كالاي  90كه در جامعه ايران در سال  به فرض آن -14
  را محاسبه نماييد. 91توليد به قيمت جاري و توليد به قيمت ثابت سال  ريال فروخته شده باشد، 50ت مواحد و قي 50همان كالا به تعداد  91سال 

  1500 ـ 2500) 4  2000ـ  2500) 3  2500ـ  1200) 2  2500ـ  2000) 1

  يك از مفاهيم اقتصادي است؟ هريك از تعاريف زير مربوط به كدام - 15

  هاي فرسوده شده، گردد. ه بايد صرف جايگزيني سرمايهكتوليدات كشور  الف) بخشي از

  شود. سال نصيب اعضاي يك ملت مي ب) مجموع درآمدهايي كه در طول يك

  شود. سال، در يك محدوده جغرافيايي توليد مي ارزش پولي كليه كالاها و خدمات نهايي كه در طول يكپ) 

  اي / ب) توليد ناخالص ملي / پ) توليد خالص ملي الف) هزينه سرمايه) 2  / پ) توليد ناخالص داخلي ) الف) هزينه استهلاك / ب) درآمد ملي1

  اي / ب) توليد ملي / پ) توليد خالص داخلي الف) هزينه سرمايه) 4  خلي / پ) توليد ناخالص داخليا) الف) هزينه استهلاك / ب) توليد د3

,  بگيران قدرآمد حقو  1 ,15 000   ريال000

  دستمزدها  2
1

3
  بگيران درآمد حقوق 

3  
درآمد صاحبان 

  سرمايه
, ,20 000   ريال000

  درآمد صاحبان املاك  4
1

4
  درآمد صاحبان سرمايه

5  
درآمد صاحبان 
  مشاغل آزاد

1

5
  ها و موسسات سود شركت

6  
ها و  سود شركت
  موسسات

, ,10 000   ريال000


